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Δυστυχώς οι τρέχουσες πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις στην χώρα έχουν 
επηρεάσει αρνητικά τον αναπτυξιακό ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Η εφαρμογή της Διοικητικής Μεταρρύθμισης όπως αυτή σχεδιάστηκε από το 
πρόγραμμα Καλλικράτης ήρθε αντιμέτωπη με πλήθος δυσκολιών. Πρωτεύοντα ρόλο 
έπαιξε η μη υλοποίηση του προγράμματος «ΕΛΛ.Α.Δ.Α» με αποτέλεσμα να μη 
μεταφερθούν οι απαιτούμενοι πόροι στους δήμους για τις μεταφερόμενες σε αυτούς 
νέες αρμοδιότητες. 

Η επιχορήγηση των Δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό  για λειτουργικές 
δαπάνες μειώθηκε σταδιακά σε ποσοστό που αγγίζει το 60% ενώ για τις επενδύσεις 
κατά 55% στην τριετία 2009-2012. Στον Κρατικό Προϋπολογισμό του 2013 που είναι 
νόμος του κράτους και εκτελείτε ήδη οι σχετικοί κωδικοί που αφορούν στην 
Αυτοδιοίκηση είναι μειωμένοι κατά 340 εκατ. Ευρώ δηλαδή η  μείωση σε σχέση με το 
2010 θα ξεπεράσει το  70%.  

Στο έκτακτο συνέδριο της η ΚΕΔΕ τον περασμένο Νοέμβριο κατέληγε ότι 
«προκειμένου να μην οδηγηθούν οι Δήμοι σε Ολική Κατάρρευση πρέπει  να τους 
αποδοθούν οι θεσμοθετημένοι πόροι σύμφωνα και με τον Ν.3852/2010». 

Όλες οι ανωτέρω μεγάλες μειώσεις στις θεσμοθετημένες χρηματοδοτήσεις κάνουν  το 
Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας να είναι πολύ μακριά από αυτό που θα 
επιθυμούσαμε.  Θα σας αναφέρω τα ποσά της ΣΑΤΑ  που ήλθαν στο Δήμο μας τα 
τελευταία 5 χρόνια όπου γίνεται φανερή η τεράστια μείωση  : το έτος 2009 ποσό 
1.979.730€ ,   το έτος 2010  ποσό 1.305.140€,  το έτος 2011 ποσό 1.242.212€, το 
έτος 2012 ποσό 855.460€, για το 2013 έχουμε προβλέψει το ποσό της περσινής 
ΣΑΤΑ βάσει εγκυκλίου αλλά μετά νεότερα στοιχεία που έχουμε η ΣΑΤΑ για το 2013 η 
οποία  έρχεται μηνιαία στο Δήμο θα ανέλθει στο ποσό 65.870 Χ 12 =  

Πρέπει να σας γνωρίσουμε ότι η ΣΑΤΑ που αφορούσε στο  έτος 2012 αποδόθηκε 
στο Δήμο στην κυριολεξία στο τέλος του έτους  30 Δεκεμβρίου, με αποτέλεσμα να 
μην μπορέσουν να πραγματοποιηθούν τα έργα που είχαν προγραμματισθεί το 2012. 

Είναι φανερή η τεράστια περικοπή που έχει γίνει στα αποδιδόμενα ποσά το οποίο 
έχει άμεση συνέπεια να καταρτισθεί το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου σε πολύ 
στενά οικονομικά περιθώρια.  Επίσης με ανησυχία και ετοιμότητα παρακολουθούμε 
την ροή εκταμίευσης  έστω και αυτής της ελάχιστης κατανομής που έρχεται για έργα 
και επενδύσεις με την εισαγωγή στην  Τοπική Αυτοδιοίκηση της «στοχοθεσίας» και 
του «Παρατηρητηρίου ΟΤΑ». 

Είναι φανερό ότι εδώ μοιραζόμαστε πλέον τη φτώχεια μας. 

 Θα σας παρουσιάσουμε το Τεχνικό  Πρόγραμμα  του έτους 2013, που με αίσθημα 
ευθύνης και στόχο να προβλέψουμε και να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα της 
καθημερινότητας των δημοτών μας,  συνέταξε η Εκτελεστική Επιτροπή με κύριο 
στόχο τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής των Δημοτικών Ενοτήτων 
 καλύπτοντας αναγκαία έργα υποδομής. 

 Στόχος μας είναι  η δικαιότερη κατανομή των  ελάχιστων πλέον πιστώσεων ώστε 
να ικανοποιούνται οι βασικές ανάγκες των χωριών και η καθημερινότητα των 
δημοτών. 

 Οι κ.κ. Αντιδήμαρχοι θα σας αναλύσουν και θα σας εξηγήσουν κάθε ποσό που είναι 
εγγεγραμμένο στο Τεχνικό Πρόγραμμα της κάθε Δημοτικής Ενότητας. 


